



村田间开挖沟渠。

讯员 甄 林)"田间沟渠、乡村边沟等排 水设施打通以后,再也不用担心洪涝灾 害了,房屋住着安心,农田生产放心。 10月21日, 睢县河堤镇水系连通项目工 程全域开工,群众在机器的轰鸣声中配 "每年汛期到来,洪涝灾害牵动着

本报讯(记者 黄业波 许玉涛 通

各级党员干部心,特别是镇村干部,查 看村内积水、危房情况、帮助群众转移、 排出大田积水成为工作的重中之重。 要从根本解决问题,就要畅通排水渠 道。"河堤镇宣传委员魏帅说。

近日,河堤镇紧抓秋冬季基本农田 水利设施建设重要时期,充分利用项目 资金,以"五星"支部创建为依托,结合 生态环境集中整治,成立镇、村水系连 通工作组,采取实地调查、村委会申报 征求意见、统筹规划、项目监督等措施, 对涉及全镇29个村的21条沟渠进行升 级改造,其中疏通、疏浚沟渠25公里,新 开挖沟渠15公里,铺设涵洞60余个。

"俺村在这次项目工程建设中开挖 路边沟300余米,村内铺设下水管道 1800米,均与村头孔庄沟连通,汇入 惠济河。同时,村委会配置8台抽水 泵,即便遇到洪涝灾害,俺村基本上 不存在积水问题。"张吾楼村党支部书 记张建斌说。

目前,河堤镇水系连通工程建设已 完成杨贵楼、河东、张吾楼等11个村,汤 集、孔庄等9个村正在施工中。

'河堤镇水系连通项目工程全域完 工后,将实现河相通、水相连、旱能浇、

涝能排。"河堤镇镇长王超冉说,此次项目工程建设涉及的每 一条沟渠,均与境内申家沟、利民河、孔庄沟等河流相通,东部 经申家沟、利民河,西部经孔庄沟,最后均汇入惠济河,这样不 仅消除了安全隐患,最大限度保障了居民的生命财产安全和 农作物安全,而且全面提高了群众的安全感和幸福感,推动促 进乡村振兴再上新台阶。



白楼乡阮洼村

发展壮大村集体经济 实现兴业强村富民

本报讯(记者 许玉涛 通讯员 卢东方)"这些树不 仅美化了环境,每年还能给村民带来不少收入,真是一 举两得!"10月22日,白楼乡阮洼村村民李老先生指着 自家庭院里的文冠果树说。

阮洼村位于白楼乡政府东1.5公里处,全村辖2个自 然村6个村民小组,全村294户1300人。该村是睢县自 然资源局定点帮扶村,为更好助推乡村振兴,驻村工作队 与村"两委"紧密合作,共同探索致富的新路径。近年来, 该村以"五星"支部创建为统揽,把壮大村集体经济和增 加农民收入放在突出位置,全力推进"红带绿、5促 2"新型农村集体经济发展,带动乡村全面振兴。

驻村工作队和村"两委"积极整合村内空余土地、 闲宅、闲房等资源,以党建红引领生态绿,拓宽群众增 收渠道,发挥和依靠群众积极性、主动性、创造性,因 地制宜整合房前屋后的空余土地、空闲资源, 盘活农村 闲宅、闲院、闲房、闲散坑塘等"沉睡资源",发展庭 院经济, 栽植文冠果树、丝瓜等。

"以前种地都是各顾各的,现在村里统一管理,我

们省了不少心,收入还增加了!"村民张大姐的喜悦之 情溢于言表。

驻村工作队和村"两委"发挥组织优势和服务作 用,依托睢县海涛区域农机社会化服务中心,为农户和 农业经营主体提供农作物生产全链条机械化服务,全力 推进村集体大田托管, 既减轻了农民的劳作负担, 又提 高了农业生产效率。在确保粮食安全生产同时,实现村 集体经济和农户"双赢"。目前,已托管土地300余亩。

"我现在不出门打工了,在家养鸡,既能照顾家, 收入也不比打工少。"农户阮大爷如是说。

在白楼乡党委、乡政府统筹指导下, 驻村工作队和 村委会积极发展庭院经济,探索"企业+村集体合作 社+农户"的合作模式,初步构建了农户购买鸡苗养 殖、企业提供技术指导、村集体合作社回收鸡蛋的庭院 散养柴鸡产业发展模式,有效降低了农户的养殖风险, 提高了养殖效益。目前已发动40户开始散养绿壳蛋柴 鸡, 户均投入资金4000元, 户均月收入1200元。

"现在村里的环境越来越好,我们的生活也更舒心

了。"村民王女士感慨地说。

驻村工作队与村"两委"聚焦"四闲一田",盘活 闲宅、闲房、闲院、闲散坑塘"沉睡资源",在房前屋 后、路边河沿、村头巷尾、零散土地种植文冠果树,在 发展壮大村级集体经济的同时提升人居环境, 打造美丽 乡村。利用产业优势,通过党建引领,采用"合作社+ 基地+农户"的经营模式,在闲田闲地栽植树莓,以集 体流转土地的方式引导村民入股,雇佣当地农户进行种 植采摘、日常管护,解决农户就近就业问题,村集体预 计收入10多万元,实现了村集体经济与农户增收的 "共赢"。目前种植文冠果树 150 棵、树莓 500 棵。

此外,该村充分利用生态资源,重点围绕清理生活 垃圾、污水处理、坑塘贯通等问题,强力推进坑塘治 理, 奋力打造"产业强、环境美、乡风好、治理优、农 民富"的宜居宜业和美乡村。

"我们将继续发挥党组织的引领作用,不断探索适 合本村发展的新路子,让乡村振兴的美好蓝图在阮洼村 变成现实。"该村党支部书记孙耀西说。





10月22日, 航拍惠河龙 湾康养小镇——睢县孙聚寨乡 滑楼村。该村依托自然环境和 地理优势新打造的惠河龙湾康 养小镇包括惠河故道卧龙潭、 沙滩浴场、生态民宿、文化一 条街、中医康养区、产业实验 区等。

本报融媒体记者 黄业波 摄

白楼乡

抢抓农时促增收

本报讯 (记者 许玉 通讯员 宋家金) 眼 下,正值冬小麦播种好时 节, 白楼乡群众抢抓农 时,及时整地备耕,足墒 播种,确保冬小麦一播保 全苗。旋耕机、撒肥机、 播种机等各种大型机械在 该乡 3.6 万亩田地上"大 显身手",处处一派繁忙

自"三秋"工作启动以 来,白楼乡把粮食生产当作 农业头等大事和首要任务 抓紧抓好,邀请农业技术专 家到田间地头做好技术指 导,提升农户应对病虫害的 知识和能力,不断提高群众 在农业生产中的知识储 备,为提高农作物播种育 苗质量提供技术支持,确 保农户秋种有序开展 推广适度增密、适期播 种、高效节水灌溉、病 虫害绿色综合防治等种 植技术,推进全程机械 化、智能化种植,帮助农 民抢抓农时,全力保障秋 种工作有力、有序、有效

开展。 白楼乡结合"五星" 支部创建工作, 扎实做好 秋季农业生产各项工作, 认真落实粮食补贴等各项 惠农政策,严格落实"藏 粮于地、藏粮于技"的战 略,紧盯小麦种植,稳面 积、增产量、提质量,助 力产业兴旺星创建。全乡 26个行政村志愿者对缺劳 力的困难家庭进行帮扶, 确保不误农时。

睢县文化大讲堂开讲

本报讯(记者 许玉涛 通讯员 刘远峰) 10月20 日,在睢县图书馆文化大 讲堂内, 一场热情洋溢的 讲座正在进行。睢县国学 文化促进会会长龙继敏主 讲的《漫谈中原水城的前 世今生》把大家带进睢县 历史的长河中。

通过讲解, 让大家了解 了睢县在不同时期的重要地 位和独特风貌。如今的睢 县, 在新时代的浪潮中, 不 断迎接着新的挑战、展现着

新的活力。城市建设日新月 异,文化事业蓬勃发展,生

态环境持续改善。 "这场讲座不仅仅是一 次知识的传授, 更是一场 心灵的洗礼。他让大家全 方位地了解了家乡的历史 文化,同时深刻地认识到 睢县的美丽与珍贵,激发 了大家对家乡的热爱和投 身建设睢县、为睢县的美 丽添砖加瓦的美好心愿。" 睢县图书馆馆长朱凝霜告 诉记者。

本报讯 (记者 黄业波 许玉涛 通讯 员 甄 林)10月21日,在睢县高新技术 产业开发区金振源电子科技有限公司研发 和生产一线,记者感受到了科技创新在企 业中的"命脉"地位和蓬勃生机。

"建厂之初,公司业务主要是来料加 工,为手机生产企业代加工手机壳。当 时,产业链条短,技术含量低,可复制 性、可替代性非常强。如果技术不创新, 科技不进步,产品质量不提高,很快就会 被淘汰。"金振源电子技术总监陈文兵 说,2017年,该公司在睢县县委、县政府 支持下,实施了绿色化、智能化和企业技 术三大改造,实现了"设备换芯""生产换线"和"机器换人",自主研发的AF抗 指纹技术,填补了河南精密加工行业的技 术空白; 2018年, 实现了全面数字化信息 化智能制造体系转型; 2019年, 将智能制 造体系与AGV、智能机器人等智能化设备

由来料加工 到自主研发

商丘金振源电子"智造"实现数据化

进行系统集成。

陈文兵介绍,目前,公司拥有现代化 厂房18栋,现拥有员工5000多人,拥有 专利220项,生产效率提高32%,总成本 降低33%, 现与华为、三星、小米、OP-PO、中航科技等国内知名企业合作,形 成了技术战略联盟扩展。获工业和信息化 部"智能制造协同作业优秀场景"、河南 省省长质量奖、河南省精密和加工技术应 用工程技术研究中心等110多个奖项,其 中10多项奖项创商丘市科技创新首次。

近年来,该公司与河南科技大学、

河南省工业设计学校等多所高校开展校 企合作及产学研合作, 引进专业人才, 研发延长通信、计算机、消费电子等3G 行业金属及塑胶件产业链,短短几年, 该公司已成为行业标杆;拥有世界领先 的进口FANUC CNC精密机5000余台, 具备冲压、研磨、CNC、纳米注塑、高 光、抛光、喷砂、阳极氧化、E处理、 镭雕、AF防指纹膜、电镀、电泳、蚀刻 等制造能力,产品全工艺的设计及制造 能力覆盖手机、电脑、精密电子配件、 汽车配件、洁具、机械配件以及五金电 料配件等精加工和表面精饰,其中走丝 线割机,精度可控制在0.002mm,高精 密放电加工成型,精度可控制在 0.003mm。目前,该公司已通过ISO9001 国际质量体系认证、ISO14001国际环境体 系认证、OHSAS18001国际职业、健康、 安全体系认证。

十年磨一剑。该公司全面实施"人人 持证、技能河南"建设,以"理论+实操 技能"累计培训产业工人3500余人,3300 人实现持证上岗,从而实现产品质量提 高、企业效益增加、大中专班毕业生就业 率提升、工人工资提高等"双向多赢"。

"人才是第一生产力。"陈文兵说,今 后,该公司将加大高科技人才引入,围绕 创新、协调、绿色、开放、共享的新发展 理念,以点带线、以线带面,全面实现智 能制造数据化, 打造金振源自己的品牌, 迈向国际市场。



10月22日,工人在制鞋流水线上作业。今年以来,睢县制鞋产业持续向好发 展,斯凯奇福盛鞋业新增生产线6条,中乔体育新增生产线4条,全县新增制鞋生 本报融媒体记者 黄业波 摄



10月22日,市民在睢县恒山湖湿地公园游玩。 随着九湖贯通水资源综合利用等 项目建设的实施, 睢县生态水城建设的力度不断加大, 全力打造"中原水城·公园 里"。 本报融媒体记者 黄业波 摄